

# 快别骗了



## “我有军官证，我卖银行卡！”

4名假军官网上开店，卖卡供人诈骗

本报5月15日讯(见习记者 程凌润 通讯员 刘人斐)凭借假军官证，4名小伙先后在青岛等地办了数百张银行卡，并开通了网上银行，然后将银行卡和U盾在网上销售。目前，4名嫌疑人已移交至司法机关进行公诉。

今年3月，4名犯罪嫌疑人从湖南、湖北来到青岛，仅用四五天的时间就用多个假的军官证在中国工商银行和中国建设银行办了60张银行卡，然后将银行卡和U盾放在网上销售。3月7日，其中一名嫌

疑人在办理银行卡时因出示的军官证与前一天的不同，被工作人员识破，警方当天就抓获了这4名犯罪嫌疑人。市北公安分局经侦大队指导员孙海告诉记者，4人以250元至350元的价格销售手中的银行卡和U盾。春节过后，他们先后在北京、济南、青岛三地作案，并通过淘宝上的一个网店进行销售，购买者主要是网络诈骗者。

孙海介绍，凭士兵证、军官证都可以在银行办理银行卡，但是这两种证件并没有联网，很容易造假。警

方在制造假军官证的窝点，缴获了一台电脑、40多个空白的假军官证和一个伪造的部队钢印。孙海告诉记者，用军官证等方法骗办银行卡，无论之后是否有套现、消费行为，都是妨害信用卡管理罪，至少处以3年以下有期徒刑或者拘役。

据悉，3月1日起，青岛市公安局开始了为期6个月的打击经济犯罪“破案会战”，3—4月份共侦破各类经济犯罪案件320起，打击处理经济犯罪嫌疑人238名，避免和挽回经济损失2亿多元。

## “妈，相信我有数亿遗产！”

男子假称干爹是富翁，诈骗亲友近百万

本报5月15日讯(通讯员 李云海 记者 刘腾腾)手中没钱却又好面子的穷小子安某为了骗取亲友的钱财，编造了一个认了绝症富翁做干爹，将要继承数亿元遗产的谎言，以继承需要手续费为由，伙同外人骗取了自己的亲友近100万元。10日，嫌疑人安某被警方抓获。

2008年初，在流亭某企业打工的安某在网吧上网时认识了韩国务工回来的金某。金某出手阔绰，常带安某去酒吧、饭店等高档场所消费，手头没钱却又好面子的安某为了回请朋友，就打算向家人要点钱花。

预谋多日后，安某向家人编造了韩国身患绝症的富翁想收自己

为“义子”，要把价值数亿元人民币的“遗产”过继给自己的谎言，然后以继承遗产需要办理各种手续为由，向自己的母亲和姥姥索要钱。两年时间里，安某从姥姥和母亲手中先后骗得近十万元，并将所有积蓄用于和金某花天酒地。直到2010年6月安某的姥姥去世前，还对外孙的谎言深信不疑。

在得知安某的所作所为后，金某“热心”地帮安某出谋划策，他帮安某办理了房产证，公证处证明等一系列假证明材料，还以韩国富翁代理人的名义，多次打电话或亲自出面协商“遗产”的细节问题，这让安某的家人信以为真。在此后近一年的时间里，安某陆续又骗取了舅

舅和姨妈的近90万元人民币。由于迟迟无法自圆其说，加上金某突然人间蒸发，今年5月5日，见再也无法掩盖事实，安某陪同母亲来到派出所报案，称被金某诈骗了人民币近100万元。

在询问过程中，民警发现了安某陈述中的很多破绽，在证据面前，安某终于承认了他四年来自导自演诈骗亲人近100万元的犯罪事实。当被问及钱的去向时，安某称全部用于租房、买车、出国游玩、包船出海钓鱼、买名贵时装以及出入高档场所了，而为了感谢“朋友”金某，安某还先后借给了金某现金十多万元。

目前，安某已被刑拘。



### 常见骗术汇总：

(1)假冒身份，流窜作案。诈骗分子往往利用假名片、假身份证件与人进行交往，有的还利用捡到的身份证件等在银行设立账号提取存款。骗子为了既能骗得财物又不露出马脚，通常采用游击方式流窜作案，财物到手后即逃离。还有人以骗到的钱财、名片、身份证、信誉等为资本，再去诈骗他人，重复作案。

(2)投其所好，引诱上钩。一些诈骗分子往往利用被害人急于就业和出国的心理，投其所好、应其

所急施展诡计而骗取财务。

(3)借贷为名，骗钱为实。有的骗子利用人们贪图便宜的心理，以高息集资为诱饵，使广大农民朋友上当受骗。

(4)以次充好，恶意行骗。一些骗子利用广大农民朋友“识货”经验少又苛求价廉物美的特点，上门推销各种产品使广大农民朋友上当受骗。更有一些到家里、办公室推销的人，一发现室内无人，就会顺手牵羊、溜之大吉。

(5)骗取信任，寻机作案。诈骗

分子常利用一切机会与广大农民朋友拉关系、套近乎，或表现出相见恨晚而故作热情，或表现得非常慷慨并以朋友相称，骗取信任后常寻机作案。

(6)利用网络行骗。有以下几种具体表现：利用网络贷款、网络交易、网络拍卖、网络购物诈骗；利用取款机行骗，利用高科技控制网络，窃取密码；网络招聘诈骗，招聘过程中交纳报名费；网络交友诈骗，通过网络开展一些亲密的接触，最后骗取钱财。

## 河套街道：强化计生宣传 营造婚育新风和谐环境

本报讯 城阳区河套街道近年来采取多种形式，广泛开展社会宣传教育活动，大力宣传计划生育基本国策和移风易俗、男女平等、利益导向等政策规定，并通过“三个结合”专题宣传活动，在辖区内营造了破除旧风陋俗、倡树婚育文明的良好氛围，促进了群众婚育观念的转变。

与婚育新风相结合——多措并举强化宣传，营造婚育新风宣传环境。

该街道计划生育服务中心以“倡导婚育文明、推进移风易俗为主题采取图文并茂的形式设计印刷了折

页宣传品，并通过计生工作人员和育龄妇女小组长面对面地将新型婚育知识发放到每一位育龄群众手中。同时，该街道利用山墙、黑板报等书写宣传标语，引导群众辨是非、知荣耻，树新风、除陋习，自觉规范自我行为，让墙壁“文明说话”，在潜移默化中提升了群众对新型婚育文明的接受程度，让群众从内心深理解和支持国策，使婚育新风在全街道蔚然成风。

与重大活动宣传相结合——倡导婚育文明。

河套街道一直以来通过

“暖”活动为契机，在育龄群众中开展形式多样的宣传活动，将温暖送至困难计生家庭。街道领导亲自走访了10余户困难计生家庭。送去了爱心棉被、米面粮油等新年礼物，与此同时，各社区也结合自己的实际情况，在春节前相继开展了张贴横幅、给困难计生家庭送粮油、给育龄群众送法律和计生知识、等多种走访活动，确保困难群众过一个欢乐、祥和、平安、喜庆的节日。

与关爱女孩行动相结合——倡导婚育文明。

河套街道一直以来通过

关怀女孩健康成长促进群

众自觉树立“生男生女一样好，女儿也是传后人”的新型婚育观，每年由计生等部门在“六·一”等节日前后对品学兼优的女孩进行慰问。并通过举办画展、节目演出等活动来展示孩子们的才艺，并在全社会形成一种“少生优生优育优教，培养子女成才”的教育观，倡导婚育文明。

通过以上措施的实施，群众对新型婚育观念、生育关怀等宣传内容的知晓率达到95%以上，体现了新型婚育文明宣传的影响力，为和谐社会人口稳定发展打下了良好的基础。

(王林艳)

## 茅台酒半价出售？

### 里面全是金六福

本报5月15日讯(通讯员 董冬 朱海生)

记者 刘腾腾)家族成员五人合伙制售假冒白酒，将金六福、尖庄等中低档酒灌入茅台、五粮液的酒瓶中，然后通过网站和实体店销售，售出的假酒主要流入婚宴场所，近日，警方将五名制售假酒的嫌疑人抓获，并查获存放在仓库里的假酒3000余瓶，案值300余万元。

为了避免制酒的“秘方”泄露，王某专门找来小舅子刘某等家族成员制造假酒，然后通过网站和实体店进行销售，至今已经有一年多的时间，而他们制售的假酒主要流入婚宴等一些宴会会场所。

今年3月初，四方公安分局阜新路派出所接到线索，得知有家网站正在制造并销售假冒白酒。民警登录该网站发现，网站上售卖茅台、五粮液等多种高档酒，但售价却比市场价低了一半多，有的半价出售。随后，民警以买家的身份通过QQ联系到了该网站的负责人，称需要购买一批茅台酒，不知是否可以议价，而网站的负责人竟称，各种价位的茅台酒都有。于是，警方断定该网站是一个售假窝点。

民警以看货的名义约网站的负责人王某见面，3月5日，在双方见面时将王某抓获，并在他送货的车上发现了大量的假酒。经审讯，王某交代了他存放假酒的仓库。随后，民警赶往李沧区黑龙江中路，将另一名犯罪嫌疑人刘某抓获，在刘某的住处以及另外两个仓库查获了假

15日，记者在阜新路派出所的仓库里见到了被查获的一批假酒。记者注意到，仓库里存放的假酒足有数百箱，包括假冒的茅台、五粮液等白酒以及一些红酒，这些假酒的外包装十分精致，从外表很难分辨真伪。仓库的地上还放着几瓶没有完全勾兑好的白酒，旁边散放着一些空酒瓶。除了假酒之外，仓库里还放着被查获的一个瓶盖锁口机。办案民警告诉记者，王某等人制造一瓶假酒的成本在100元以内，而售价则在300元至700元不等。

目前，王某、刘某因涉嫌制造销售假冒注册商标商品被刑拘。

## 摄影小店多数不注册 想拍写真可要睁大眼

本报5月15日讯(通讯员 甄德才 记者

赵壁)如果去影楼、摄影工作室拍照，一定要签好合同，否则可能会遭遇维权难。15日，青岛消保委联合摄影行业协会发布消费警示，影楼消费要找有正规手续的商家，签正规的合同。

青岛市消保委在受理投诉中发现，一些无营业执照的摄影工作室，大多临时租用居民住宅楼进行经营。一旦产生消费纠纷无力解决，马上停止营业以逃避责任，常导致消费者投诉无门而致利益受损。一些非法的小工作室因价格便宜，产品成本低廉，使用的化妆品以及产品质量难以保障。根据相关投诉统计数据，每年的5月和10月是摄影消费纠纷比较集中的时间，很多消费者投诉都是因为消费合同或协议缺失“细节”。

目前，岛城很多影楼都使用自制的合同，个别影楼根本不提供正规合同，对服务承诺只采取口头形式。

15日，青岛市消费者权益保护委员会联合青岛市摄影行业协会共同发布消费提示，提醒

广大消费者，选择影楼的四个考量条件。首先要选择有合法工商登记注册的影楼，第二，还要选择市场口碑好、知名度高、摄影经验丰富且经营时间长久的商家。第三，在选择影楼的时候，要细心观察，注意选择店面、服装卫生条件好以及产品加工质量有保障的商家。最后，也是最重要的，消费者要选择提供正规合同的影楼，签订合同时，消费者应对整个拍摄过程及后期制作所可能产生的费用做详细了解，对增加的项目及选择的服装区域、化妆、后期制作、赠品等内容均须逐一进行书面约定，以防商家在拍摄和后期制作中随意增加项目或提高价格，同时妥善保存合同、消费凭证等，以备在发生消费纠纷时作为证据使用。

消费者如果遭遇摄影纠纷，可以直接向青岛市消保委或向青岛市摄影行业协会咨询与投诉，会有专业工作人员为您答疑解惑，调解纠纷。青岛市消保委投诉中心电话：96009315、青岛市消保委摄影业咨询与投诉中心电话：83878611。